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Programa de Estudio
Carrera:        	
Nombre de la carrera dentro de la cual está inserta la asignatura en el plan de estudios. En caso de corresponder a más de una carrera, mencionarlas. 
Asignatura:    	
Nombre de la asignatura, tal como figura en el plan de estudios.
Carga Horaria: 		
Distinguir entre Teoría – Práctica. 
Modalidad:
Las modalidades vigentes en la institución son: Presencial, Híbrido o a distancia. En los casos en que se combinen la modalidad presencial con la virtualidad o hibridez, indicar el porcentaje de cada una.  
Profesor Titular:
Profesor Ayudante:

1.  Fundamentación de la materia
Contextualizar la pertinencia y utilidad de la asignatura dentro del plan de estudios, como así también para el perfil profesional de los alumnos. Se describe el contexto al cual podrá responder el abordaje teórico-práctico de la asignatura, se justifica la utilidad de los contenidos que serán vistos.

2. Objetivos 
Se redactan con verbos en infinitivo. Se centran en los alumnos, en las capacidades cognitivas que desarrollarán mediante este espacio curricular. Se dividen en Objetivos Generales y Objetivos Específicos. 

2.1 Generales:

2.2. Específicos:

3. Contenidos mínimos 
Se encuentran establecidos dentro del plan de estudios aprobado por el Ministerio de Educación, no se pueden modificar. 

4. Unidades de desarrollo de los contenidos 
Se profundizan los contenidos de cada unidad. 

5. Bibliografía 
Se divide en obligatoria y optativa. Se debe especificar donde estará disponible la bibliografía: Webcampus, Bibliografía por materia, Recursos Electrónicos disponibles en la universidad, Etc. 

5.1 Bibliografía obligatoria 
5.2 Bibliografía optativa. 






6. Modalidad de enseñanza y seguimiento de aprendizajes
Se profundiza sobre las actividades de enseñanza que llevará a cabo el docente durante la cursada. Aquí se realiza una explicación detallada de las actividades prácticas a realizar, por lo tanto, se debe contemplar la modalidad de cursada al momento de describirlas. 
En el caso de las modalidades que combinan instancias presenciales con instancias virtuales o híbridas, se debe indicar como será la articulación entre ambas al momento de realizar las actividades. Asimismo, se debe explicar cómo será el seguimiento y supervisión de las trayectorias de los alumnos tanto en los espacios presenciales/ híbridos/ sincrónicos como en los asincrónicos. 

7. Material didáctico 
Detallar los materiales que se utilizarán para el abordaje de la asignatura independientemente de la modalidad de cursada. Todos los materiales que sirven de apoyo para presentar los contenidos y evaluar el proceso de aprendizaje, por ejemplo: Web Campus, Zoom, blog, herramientas para presentaciones o dinámicas (PowerPoint, Kahoot, Canva, entre otras).

8. Modalidad de Evaluación y requisitos de promoción  
Describir la modalidad de evaluación durante y al finalizar la materia. Dependiendo de la modalidad de cursada, se explicita como se desarrollarán las instancias evaluativas (presenciales, sincrónicas, asincrónicas). 
Además, debe figurar los criterios que se tendrán en cuenta a la hora de evaluar la totalidad de la asignatura:
· Participación.
· Asistencia.
· Entrega de trabajos. 
· Ponderación.
· Instancias de recuperación, entre otros.
Se sugiere incluir porcentajes referidos a cada criterio a considerar para la acreditación de la asignatura.
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