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CARTA ORGANICA DEL BANCO CENTRAL DE LA REPUBLICA ARGENTINA

(Ley 24.144)
· El Banco Central de la Republica Argentina:

· Es una entidad autárquica del Estado Nacional regida por las disposiciones de la presente ley (Ley 24.144).

· Tendrá su domicilio en la Capital de la República. Podrá establecer agencias y nombrar corresponsales en el país y en el exterior.

· Su misión primaria y fundamental es preservar el valor de la moneda. Las atribuciones del Banco para estos efectos, serán:

· La regulación de la cantidad de dinero y de crédito en la economía.

· El dictado de normas en materia monetaria, financiera y cambiaria.

· Deberá dar a publicidad, antes del inicio de cada ejercicio anual, su programa monetario para el ejercicio siguiente, informando sobre la meta de inflación y la variación total de dinero proyectada. Con periodicidad trimestral, o cada vez que se prevean desvíos significativos respecto de las metas informadas. 

· En la formulación y ejecución de la política monetaria y financiera el Banco no estará sujeto a órdenes, indicaciones o instrucciones del Poder Ejecutivo Nacional.

· No podrá asumir obligaciones de cualquier naturaleza que impliquen condicionar, restringir o delegar sin autorización expresa del Congreso de la Nación, el ejercicio de sus facultades legales.

· El Estado Nacional garantiza las obligaciones asumidas por el Banco.

Las  funciones del B.C.R.A. son:

a) Vigilar el buen funcionamiento del mercado financiero y aplicar la Ley de Entidades Financieras y demás normas que, en su consecuencia, se dicten.

b) Actuar como agente financiero del Estado Nacional y depositario y agente del país ante las instituciones monetarias, bancarias y financieras internacionales.

c) Concentrar y administrar, sus reservas de oro, divisas y otros activos externos.

d) Propender al desarrollo y fortalecimiento del mercado de capital.

e) Ejecutar la política cambiaria de acuerdo con la legislación que sancione el Congreso de la Nación.

Directorio:

El Banco estará gobernado por un Directorio designado por el poder ejecutivo con acuerdo del senado y estará compuesto por 1 presidente, 1 vicepresidente y 8 directores. El mismo determina la ejecución de la política monetaria y financiera del Banco. 

Los integrantes del directorio durarán seis años en sus funciones pudiendo ser designados nuevamente. Todos ellos deberán ser argentinos, con no menos de diez años de ejercicio de la ciudadanía. Deberán tener probada idoneidad en materia monetaria, bancaria o legal vinculada al área financiera. Podrán ser removidos de sus cargos, por Poder Ejecutivo Nacional cuando mediare mala conducta o incumplimiento de los deberes de funcionario público.

 No podrán desempeñarse como miembros del Directorio:

a) Los empleados o funcionarios que dependiesen directa o indirectamente de los Gobiernos Nacional, Provinciales o Municipales.

b) Los accionistas, o los que formen parte de la dirección, administración, sindicatura o presten servicios a las entidades financieras al momento de su designación.

c) Los que se encuentren alcanzados por las inhabilidades establecidas en la Ley  de Entidades Financieras.

Atribuciones del presidente del BCRA:

a) Ejerce la administración del Banco.

b) Actúa en representación del Directorio y convoca y preside sus reuniones.

c) Vela por el fiel cumplimiento de esta Carta Orgánica y demás Leyes Nacionales y de las Resoluciones del Directorio.

d) Ejerce la representación legal del Banco en sus relaciones con terceros.

e) Nombra, promueve y separa al personal del Banco de acuerdo con las normas que dicte el Directorio, dándole posterior cuenta de las resoluciones adoptadas.

f) Deberá presentar un informe anual sobre las operaciones del Banco al Congreso de la Nación.

Atribuciones del Directorio: 

a) Intervenir en las decisiones que afecten al mercado monetario y cambiario, estando facultado para operar en ambos mercados.

b) Fijar las tasas de interés y demás condiciones generales de las operaciones crediticias del Banco Central.

c) Establecer relaciones técnicas de liquidez y solvencia para las entidades financieras.

d) Determinar las sumas que corresponde destinar a reservas.

f) Fijar políticas generales que hacen al ordenamiento económico y a la expansión del sistema financiero, las que deberán ser observadas por la Superintendencia de Entidades Financieras y Cambiarias.

g) Establecer las denominaciones y características de los billetes y monedas.

i) Disponer la desmonetización de los billetes y monedas en circulación y fijar los plazos en que se producirá su canje.

j) Autorizar la apertura de nuevas entidades financieras o cambiarias y la de filiales o sucursales de entidades financieras extranjeras.

k) Aprobar las transferencias de acciones que según la Ley de Entidades Financieras Nº 21.526 requiera autorización del Banco.

Como órgano de gobierno del Banco, le corresponde al Directorio:

a) Dictar el estatuto del personal del Banco, fijando las condiciones de su ingreso, perfeccionamiento técnico y separación.

b) Crear y suprimir agencias.

c) Elaborar y remitir para su aprobación antes del 30 de septiembre de cada año, el presupuesto anual de gastos, el cálculo de recursos y los sueldos del personal, tanto para el Banco como para la Superintendencia de Entidades Financieras y Cambiarias.

d) Aprobar el balance general, la cuenta de resultados y la memoria.

Administración General del Banco

La administración del Banco será ejercida por intermedio de los subgerentes Generales y son los asesores del presidente y del Directorio. Dependen funcionalmente del presidente o del funcionario que éste designe, que actuará en esta función con el nombre de gerente general.

Operaciones del Banco

a) Emitir billetes y monedas.

b) Otorgar redescuentos a las entidades financieras por razones de iliquidez transitoria, hasta un máximo por entidad equivalente al patrimonio de ésta. Las operaciones de redescuento implicarán la transferencia en propiedad de los instrumentos de crédito de la entidad financiera a favor del Banco. La entidad financiera asistida permanecerá obligada respecto del pago de los deudores de la cartera redescontada.

c)  Otorgar adelantos en cuentas a las entidades financieras por iliquidez transitoria, con caución de títulos públicos u otros valores, o con garantía o afectación especial o general sobre activos determinados, siempre y cuando la suma de los redescuentos y adelantos concedidos a una misma entidad no supere, en ninguna circunstancia, el límite fijado en el párrafo anterior.

Los recursos que se proporcionen a las entidades financieras bajo ninguna circunstancia podrán carecer de garantías o ser otorgados en forma de descubierto en cuenta corriente. Los valores que en primer lugar se deberán afectar como garantía de estas operaciones serán aquéllos que tengan oferta pública y serán valorados según su cotización de mercado.

d) Las operaciones derivadas de convenios internacionales en materia de pagos, y la toma de préstamos de organismos multilaterales u oficiales extranjeros, Bancos Centrales o Entes de los cuales sólo el Banco pueda ser prestatario, por sí o por cuenta del Tesoro Nacional como Agente Financiero de la República.

e) Ceder, transferir o vender los créditos que hubiera adquirido de las entidades financieras afectadas por problemas de liquidez.

f) Otorgar adelantos a las entidades financieras con caución, cesión en garantía, prenda.

El Banco Central de la Republica Argentina podrá:

a) Comprar y vender títulos públicos, divisas y otros activos financieros con fines de regulación monetaria y cambiaria.

b) Ceder o transferir a terceros los activos que haya adquirido en propiedad por los redescuentos que hubiera otorgado a las entidades financieras o transferirlos fiduciariamente a otras entidades financieras.

c) Comprar y vender oro y divisas.

d) Recibir oro y otros activos financieros en custodia.

e) Actuar como corresponsal o agente de otros bancos centrales, o representar o formar parte de cualquier entidad de carácter internacional existente o que se cree con el propósito de cooperación bancaria, monetaria o financiera.

f) Recibir depósitos en moneda nacional o extranjera.

g) Establecer políticas financieras orientadas a las pequeñas y medianas empresas y a las economías regionales, por medio de exigencias de reserva o encajes diferenciales.

h) Otorgar adelantos transitorios al Gobierno Nacional hasta una cantidad equivalente al 12% de la base monetaria, constituida por la circulación monetaria más los depósitos a la vista de las entidades financieras en el BCRA, en cuenta corriente o en cuentas especiales. Todos los adelantos deberán ser reembolsados dentro de los doce meses de efectuados. 

Queda prohibido al Banco:

a) Conceder préstamos al Gobierno Nacional, a los bancos, Provincias y Municipalidades.

b) Conceder préstamos a personas físicas o jurídicas no autorizadas para operar como entidades financieras.

c) Comprar y vender inmuebles, con la excepción de aquellas operaciones que sean necesarias para el normal funcionamiento del Banco.

d)Comprar acciones salvo las emitidas por organismos financieros internacionales.

e) Participar directa o indirectamente en cualquier empresa comercial, agrícola, industrial o de otra clase.

f) Colocar sus disponibilidades en moneda nacional o extranjera en instrumentos que no gocen sustancialmente de inmediata liquidez.

Efectivos Mínimos

Con el objeto de regular la cantidad de dinero y vigilar el buen funcionamiento del  mercado financiero, el BCRA. puede exigir que las entidades financieras mantengan disponibles determinadas proporciones de los depósitos y otros pasivos, denominados en moneda local o extranjera. La integración de los requisitos de reservas no podrá constituirse sino en dinero en efectivo o en depósitos a la vista en el BCRA. 

Atendiendo a circunstancias generales, el banco podrá disponer que la integración de los requisitos de reserva se realice parcialmente con títulos públicos valuados a precios de mercado.

Emisión de monedas y reservas en oro y divisas

El Banco es el encargado exclusivo de la emisión de billetes y monedas de la Nación Argentina y ningún otro órgano podrá emitir billetes ni monedas metálicas ni otros instrumentos que fuesen susceptibles de circular como moneda.

Los billetes y monedas del Banco tendrán curso legal en todo el territorio de la Argentina por el importe expresado en ellos.

Cuentas, estados contables y fiscalización
El ejercicio financiero del Banco durará un año y se cerrará el 31 de diciembre.

Los estados contables del Banco deberán ser elaborados de acuerdo a normas generalmente aceptadas, siguiendo los mismos principios generales, que sean establecidos por la Superintendencia de Entidades Financieras y Cambiarias para el conjunto de entidades.

Estará fiscalizado por un síndico titular y uno adjunto. Los síndicos podrán ser abogado, contador público nacional o licenciado en economía. Durarán 4 años en sus funciones, al término de los cuales podrán ser designados nuevamente.

Los síndicos dictaminarán sobre los balances y cuentas de resultados de fin de ejercicio, para lo cual tendrán acceso a todos los documentos, libros y demás comprobantes de las operaciones del Banco. Informarán al Directorio, al Poder Ejecutivo Nacional y al Congreso de la Nación sobre la observancia de esta ley (24.144) y demás normas aplicables. 

Utilidades
Las utilidades que no sean capitalizadas se utilizarán para el fondo de reserva general y para los fondos de reserva especiales, hasta que los mismos alcancen el  50% del capital del Banco. Una vez alcanzado este límite las utilidades no capitalizadas o aplicadas en los fondos de reserva, deberán ser transferidas libremente a la cuenta del Gobierno Nacional.

Las pérdidas realizadas por el Banco en un ejercicio determinado, se imputarán a las reservas que se hayan constituido en ejercicios precedentes y si ello no fuera posible afectarán al capital de la Institución. En estos casos, el Directorio del Banco podrá afectar las utilidades que se generen en ejercicios siguientes a la recomposición de los niveles de capital y reservas anteriores a la pérdida.

Las utilidades del Banco no están sujetas al impuesto a las ganancias.

Auditoría Externa
Los estados contables del Banco deberán contar con la opinión de auditores externos. Las firmas que efectúen las tareas de auditoría no podrán prestar el servicio por más de 4 períodos consecutivos.

El control externo del BCRA estará a cargo de la Auditoría General de la Nación.

Información económica
Incumbe al Banco compilar y publicar regularmente las estadísticas monetarias y financieras. Podrá realizar, asimismo, investigaciones técnicas sobre temas de interés para la política monetaria, cambiaria y financiera.

Superintendencia de Entidades Financieras y Cambiarias

El BCRA ejercerá la supervisión de la actividad financiera y cambiaria por intermedio de la Superintendencia de Entidades Financieras y Cambiarias, la que dependerá directamente del presidente de la institución. 

La Superintendencia de Entidades Financieras y Cambiarias es un órgano desconcentrado, presupuestariamente dependiente del Banco Central y sujeto a las auditorías que el mismo disponga. Su administración estará a cargo de un superintendente, un vicesuperintendente y los subgerentes generales de las áreas que la integren.

Al superintendente le corresponde las siguientes funciones:

a) Calificar a las entidades financieras a los fines de la Ley de Entidades Financieras.

b) Cancelar la autorización para operar en cambios.

c) Aprobar los planes de regularización y/o saneamiento de las entidades financieras.

d) Establecer los requisitos que deben cumplir los auditores de las entidades financieras y cambiarias.

Son facultades propias del superintendente:

a) Establecer el régimen informativo y contable para las entidades financieras y cambiarias.

b) Disponer la publicación de los balances mensuales de las entidades  financieras, estados de deudores y demás informaciones que sirvan para el  análisis de la situación del sistema.

c) Dictar normas para la obtención, por parte de las entidades financieras, de recursos en moneda extranjera y a través de la emisión de bonos, obligaciones y otros títulos, tanto en el mercado local como en los externos.

d) Aplicar las sanciones que establece la Ley de Entidades Financieras, por infracciones cometidas por las personas o entidades, o ambas a la vez, a las disposiciones de la misma.

e) Aplicar las disposiciones legales que sobre el funcionamiento de las denominadas tarjetas de crédito, tarjetas de compra, dinero electrónico u otras similares, dicte el Congreso de la Nación.

f) Podrá, previa autorización del presidente del Banco disponer la suspensión transitoria, total o parcial, de las operaciones de una o varias entidades financieras, por un plazo máximo de 30 días. De esta medida se deberá dar posterior cuenta al Directorio. La suspensión transitoria de operaciones, en ningún caso, dará derecho a los acreedores al reclamo por daños y perjuicios contra el Banco o el Estado Nacional. El superintendente podrá solicitar al Directorio se revoque la autorización para operar de una entidad financiera. 

La Superintendencia podrá requerir, de las empresas y personas comprendidas en la Ley de Entidades Financieras, la exhibición de sus libros y documentos, pudiendo disponer el secuestro de la documentación y demás elementos relacionados con transgresiones a dichas

normas.

La Superintendencia se encuentra facultada para formular los cargos ante los fueros correspondientes por infracciones a las normas cambiarias y financieras y para solicitar embargos preventivos y demás medidas precautorias por los importes que se estimen suficientes para garantizar las multas y reintegros que sean impuestos por juez competente. Además, podrá requerir el auxilio de la fuerza pública si encuentra obstáculos o resistencia en el cumplimiento de las funciones de inspección a su cargo. 

Ley de Entidades Financieras

(Ley 21.526 y modif. 24.144 – 24.485)
Ámbito de aplicación

Quedan comprendidas en esta Ley  las personas o entidades privadas o públicas oficiales o mixtas- de la Nación, de las provincias o municipalidades que realicen intermediación habitual entre la oferta y la demanda de recursos financieros. Se encuentra expresamente comprendidas las siguientes clases de entidades:

a) Bancos comerciales

b) Banco de inversión;

c) Bancos hipotecarios;

d) Compañías financieras; 

e) Sociedades de ahorro y préstamo para la vivienda u otros inmuebles;

f) Cajas de crédito.

La enumeración que precede no es excluyente, es decir que podrán aplicarse a personas y entidades públicas y privadas no comprendidas expresamente, cuando a juicio del Banco Central de la República Argentina (BCRA) lo aconsejen el volúmen de sus operaciones y razones de política monetaria y crediticia.
Autoridad de aplicación

El BCRA tendrá a su cargo la aplicación de la presente ley, con todas las facultades que ella y su Carta Orgánica le acuerdan. Dictará las normas reglamentarias que fueren menester para su cumplimiento. Ejercerá también la fiscalización de las entidades en ella comprendidas. La intervención de cualquier otra autoridad queda limitada a los aspectos que no tengan relación con las disposiciones de la presente ley. Las autoridades de control en razón de la forma societaria, sean nacionales o provinciales, limitarán sus funciones a los aspectos vinculados con la constitución de la sociedad y a la vigilancia del cumplimiento de las disposiciones legales, reglamentarias y estatutarias pertinentes.
Autorización y condiciones para funcionar

 Las entidades  no podrán iniciar sus actividades sin previa autorización del BCRA. La fusión o la transmisión de sus fondos de comercio requerirá también su autorización previa.Al considerarse la autorización para funcionar se evaluará la conveniencia de la iniciativa, las características del proyecto, las condiciones generales y particulares del mercado y los antecedentes y responsabilidad de los solicitantes y su experiencia en la actividad financiera.

 Las entidades financieras de la Nación, de las provincias y de las municipalidades, se constituirán en la forma que establezcan sus cartas orgánicas. El resto de las entidades deberá hacerlo en forma de sociedad anónima, excepto: a) Las sucursales de entidades extranjeras; b) Los bancos comerciales, que también podrán constituirse en forma de sociedad cooperativa; c) Las cajas de crédito.

No podrán desempeñarse como promotores, fundadores, directores, administradores, miembros de los consejos de vigilancia, síndicos, liquidadores o gerentes de las entidades comprendidas en esta Ley:

a) Los afectados por las inhabilidades e incompatibilidades establecidas por el artículo 264 de la Ley número 19.550;

b) Los inhabilitados para ejercer cargos públicos;

c) Los deudores morosos de las entidades financieras;

d) Los inhabilitados para ser titulares de cuentas corrientes u otras que participen de su naturaleza, hasta tres años después de haber cesado dicha medida;

e) Los inhabilitados por aplicación del inciso 5) del artículo 41 de esta ley, mientras dure el tiempo de su sanción, y

f) Quienes por decisión de autoridad competente hubieran sido declarados responsables de irregularidades en el gobierno y administración de las entidades financieras.

Las sucursales de entidades extranjeras deberán radicar efectiva y permanentemente en el país los capitales  y quedarán sujetos a las leyes y tribunales argentinos. 

La actividad en el país de representantes de entidades financieras del exterior quedará condicionada a la previa autorización del BCRA.

 Los directorios de las entidades constituídas en forma de sociedad anónima en el país, sus integrantes, los miembros de los consejos de vigilancia y los síndicos, deberán informar  sobre cualquier negociación de acciones u otra circunstancia capaz de producir un cambio en la calificación de las entidades o alterar la estructura de los respectivos grupos de accionistas. 

El Banco Central se encuentra facultado para denegar su aprobación, así como para revocar las autorizaciones concedidas cuando se hubieren producido cambios fundamentales en las condiciones básicas que se hayan tenido en cuenta para acordarlas. 

La autorización para funcionar podrá ser revocada cuando en las entidades se hayan producido cambios fundamentales en las condiciones básicas que se tuvieron en cuenta para acordarla.

Para la apertura de filiales o cualquier tipo de representación en el exterior, deberá requerirse autorización previa del BCRA.

Publicidad

Las denominaciones que se utilizan en esta ley para caracterizar las entidades y sus operaciones, sólo podrán ser empleadas por las entidades autorizadas.No podrán utilizarse denominaciones similares, derivadas o que ofrezcan dudas acerca de su naturaleza o individualidad. Queda prohibida toda publicidad o acción tendiente a captar recursos del público por parte de personas o entidades no autorizadas. 

Operaciones

Las operaciones que podrán realizar las entidades  serán las previstas en este título y otras que el BCRA considere compatibles con su actividad.

Bancos Comerciales

Los bancos comerciales podrán realizar todas las operaciones activas, pasivas y de servicios que no les sean prohibidas por la presente Ley o por las normas que con sentido objetivo dicte el BCRA en ejercicio de sus facultades.

Bancos de Inversión

 Los bancos de inversión podrán:- Recibir depósitos a plazo- Emitir bonos, obligaciones y certificados de participación en los préstamos que otorguen u otros instrumentos negociables en el mercado local o en el exterior-conceder créditos a mediano y largo plazo- Otorgar avales, fianzas u otras garantías y aceptar y colocar letras y pagarés de terceros- Realizar inversiones en valores mobiliarios- Efectuar inversiones de carácter transitorio- Actuar como fideicomisarios y depositarios de fondos comunes de inversión, administrar carteras de valores mobiliarios y cumplir otros encargos fiduciarios- Obtener créditos del exterior- Realizar operaciones en moneda extranjera, previa autorización del BCRA - Dar en locación bienes de capital- Cumplir mandatos y comisiones conexos con sus operaciones.

Bancos Hipotecarios

Los bancos hipotecarios podrán: Recibir depósitos de participación en préstamos hipotecarios y en cuentas especiales- Emitir obligaciones hipotecarias-Conceder créditos para la adquisición, construcción, ampliación, reforma, refección y conservación de inmuebles urbanos o rurales- Otorgar avales, fianzas u otras garantías vinculados con operaciones en que intervinieren- Efectuar inversiones de carácter transitorio en colocaciones fácilmente liquidables- Obtener créditos del exterior, previa autorización del Banco Central de la República Argentina y actuar como intermediarios de créditos obtenidos en moneda nacional y extranjera- Cumplir mandatos y comisiones conexos con sus operaciones.

Compañías Financieras

Las compañías financieras podrán: Recibir depósitos a plazo- Emitir letras y pagarés- Conceder créditos para la compra o venta de bienes pagaderos en cuotas o a término y otros préstamos personales amortizables- Otorgar anticipos sobre créditos provenientes de ventas, adquirirlos, asumir sus riesgos, gestionar su cobro y prestar asistencia técnica y administrativa -Otorgar avales, fianzas u otras garantías; aceptar y colocar letras y pagarés de terceros- Realizar inversiones en valores mobiliarios - Efectuar inversiones de carácter transitorio - Gestionar por cuenta ajena la compra y venta de valores mobiliarios- Actuar como fideicomisarios y depositarios de fondos comunes de inversión; administrar carteras de valores mobiliarios y cumplir otros encargos fiduciarios- Obtener créditos del exterior- Dar en locación bienes de capital - Cumplir mandatos y comisiones conexos con sus operaciones.

Sociedades de Ahorro y Préstamo para la vivienda u otros inmuebles

Las sociedades de ahorro y préstamo para la vivienda u otros inmuebles podrán: Recibir depósitos en los cuales el ahorro sea la condición previa para el otorgamiento de un préstamo, previa aprobación de los planes por parte del BCRA- Recibir depósitos a plazo- Conceder créditos para la adquisición, construcción, ampliación, reforma, refección y conservación de viviendas u otros inmuebles- Participar en entidades públicas y privadas reconocidas por el BCRA que tengan por objeto prestar apoyo financiero a las sociedades de ahorro y préstamo- Otorgar avales, fianzas u otras garantías- Efectuar inversiones de carácter transitorio - Cumplir mandatos y comisiones conexos con sus operaciones.

Cajas de Crédito

Las cajas de crédito podrán: Recibir depósitos a la vista- Recibir depósitos a plazo hasta un monto de diez mil pesos por titular- Conceder créditos y otras financiaciones a corto y mediano plazo, destinado a pequeñas y medianas empresas urbanas y rurales, incluso unipersonales, profesionales, artesanos, empleados, empleados, obreros, particulares y entidades de bien público- Otorgar avales, fianzas y otras garantías- Efectuar inversiones de carácter transitorio - Cumplir mandatos y comisiones conexos con sus operaciones-Debitar letras de cambio giradas contra los depósitos a la vista por parte de sus titulares a favor de terceros-

Las cajas de crédito operarán en casa única y exclusivamente con sus asociados. Deberán remitir información periódica a sus asociados sobre su estado de situación patrimonial y capacidad de cumplimiento de las obligaciones adquiridas. Las cajas de crédito deberán constituirse como cooperativas. 

Relaciones operativas entre entidades

Las entidades podrán acordar préstamos y comprar y descontar documentos a otras entidades.

Operaciones prohibidas y limitadas

 Las comprendidas en esta ley no podrán:- Explotar por cuenta propia empresas comerciales, industriales, agropecuarias, o de otra clase, salvo con expresa autorización del BCRA - Constituir gravámenes sobre sus bienes sin previa autorización del BCRA - Aceptar en garantía sus propias acciones - Operar con sus directores y administradores y con empresas o personas vinculadas con ellos, en condiciones más favorables que las acordadas de ordinario a su clientela -  Emitir giros o efectuar transferencias de plaza a plaza

LIQUIDEZ Y SOLVENCIA
Regulaciones

 Las entidades se ajustarán a las normas que se dicten en especial sobre:- Límites a la expansión del crédito tanto en forma global como para los distintos tipos de préstamos y de otras operaciones de inversión - Otorgamiento de fianzas, avales, aceptaciones y cualquier tipo de garantía - Plazos, tasas de interés, comisiones y cargos de cualquier naturaleza - Inmovilización de activos, y  Relaciones a mantener entre los recursos propios y las distintas clases de activos, los depósitos y todo tipo de obligaciones e intermediaciones directas o indirectas; de las diversas partidas de activos y pasivos, y para graduar los créditos, garantías e inversiones.
Responsabilidad patrimonial

Las entidades mantendrán los capitales mínimos que se establezcan. Deberán destinar anualmente al fondo de reserva legal la proporción de sus utilidades que establezca el BCRA, la que no será inferior al 10% ni superior al 20%.
Regularización y saneamiento

 La entidad que no cumpla con las disposiciones de este título o con las respectivas normas dictadas por el BCRA, deberá dar las explicaciones pertinentes.

La entidad deberá presentar un plan de regularización y saneamiento, en los plazos y condiciones que establezca el BCRA cuando:

a) Se encontrara afectada su solvencia o liquidez

b) Se registraran deficiencias de efectivo mínimo 

c) Registrara reiterados incumplimientos a los distintos límites o relaciones técnicas establecidas;

d) No mantuviere la responsabilidad patrimonial mínima.

La falta de presentación, el rechazo o el incumplimiento de los planes de regularización y saneamiento facultará al BCRA para resolver,  la revocación de la autorización para funcionar como entidad financiera.

El BCRA, a fin de facilitar el cumplimiento de los planes de regularización y saneamiento o fusiones y/o absorciones, podrá: admitir con carácter temporario excepciones a los límites y relaciones técnicas pertinentes; eximir o diferir el pago de los cargos y/o multas previstos en la presente ley. 

Reestructuración de la entidad en resguardo del crédito y los depósitos bancarios.

 Cuando a juicio exclusivo del BCRA, una entidad financiera se encontrara en cualquiera de las situaciones  de revocación de autorización, aquél podrá autorizar su reestructuración en defensa de los depositantes, con carácter previo a la revocación de la autorización para funcionar. A tal fin, podrá adoptar cualquiera de las siguientes determinaciones, o una combinación de ellas, aplicándolas en forma secuencial:

     — Reducción, aumento y enajenación del capital social.
a) Disponer que la entidad registre contablemente pérdidas contra el previsionamiento parcial o total de activos cuyo estado de cobrabilidad, realización o liquidez así lo requiera, a solo juicio del Banco Central, y la reducción de su capital y/o afectación de reserva con ellas;

b) Otorgar un plazo para que la entidad resuelva un aumento de capital social y reservas

c) Revocar la aprobación para que todos o algunos accionistas de una entidad financiera continúen como tales

d) Realizar o encomendar la venta de capital de una entidad financiera y del derecho de suscripción de aumento de capital.

— Exclusión de activos y pasivos y su transferencia. 

a) Disponer la exclusión de activos a su elección, valuados de conformidad con las normas contables aplicables a los balances de las entidades financieras, ajustados a su valor neto de realización, por un importe que no sea superior al de los distintos rubros del pasivo mencionados en el inciso b).

b) El Banco Central de la Republica Argentina podrá excluir total o parcialmente los pasivos , así como, en su caso, los créditos del BCRA.

c) Autorizar y encomendar la transferencia de los activos y pasivos a favor de entidades financieras. 

— Intervención judicial.

De ser necesario, el BCRA deberá solicitar al juez de comercio, la intervención judicial de la entidad, con desplazamiento de las autoridades estatutarias de administración.

 — Transferencias de activos y pasivos excluidos. 

a) Las transferencias de activos y pasivos de entidades financieras autorizadas, encomendadas o cualquier otro acto que complemente a las anteriores necesaria para concretar la reestructuración de una entidad financiera, 

b) No podrán iniciarse o proseguirse actos de ejecución forzada

c) Los actos autorizados, por el BCRA que importen la transferencia de activos y pasivos o la complementen o resulten necesarios para concretar la reestructuración de una entidad financiera, no están sujetos a autorización judicial alguna ni pueden ser reputados ineficaces respecto de los acreedores de la entidad financiera que fuera propietaria de los activos excluidos, aun cuando su insolvencia fuere anterior a cualquiera de dichos actos.

d) Los acreedores de la Entidad Financiera enajenante de los activos excluidos no tendrán acción o derecho alguno contra los adquirentes de dichos activos, salvo que tuvieren privilegios especiales que recaigan sobre bienes determinados.

e) El adquirente en propiedad plena o fiduciaria a quien se le transfiera un activo excluido por aplicación de esta norma, podrá intervenir en todo proceso judicial en el cual el anterior titular actúe como parte o tercero .

REGIMEN INFORMATIVO, CONTABLE Y DE CONTROL
Informaciones, contabilidad y balances

 La contabilidad de las entidades y la confección y presentación de sus balances, cuentas de ganancias y pérdidas, demás documentación referida a su estado económico financiero e informaciones que solicite el BCRA, se ajustarán a las normas que el mismo dicte al respecto.

Control

Las entidades financieras deberán dar acceso a su contabilidad, libros, correspondencia, documentos y papeles, a los funcionarios que el BCRA designe para su fiscalización u obtención de informaciones.

Cuando personas no autorizadas realicen operaciones de intermediación habitual entre la oferta y la demanda de recursos financieros o actúen en el mercado del crédito, BCRA podrá requerirles información sobre la actividad que desarrollen y la exhibición de sus libros y documentos; si se negaren a proporcionarla o a exhibirlos, aquél podrá solicitar orden de allanamiento y el auxilio de la fuerza pública.

SECRETO

Las entidades comprendidas en esta ley no podrán revelar las operaciones pasivas que realicen. Sólo se exceptúan de tal deber los informes que requieran:

a) Los jueces en causas judiciales; 

b) El BCRA en ejercicio de sus funciones; 

c) Los organismos recaudadores de impuestos nacionales, provinciales o municipales sobre la base de las siguientes condiciones:

— Debe referirse a un responsable determinado;

—Debe encontrarse en curso una verificación impositiva con respecto a ese responsable, 

— Debe haber sido requerido formal y previamente.

d) Las propias entidades para casos especiales, previa autorización expresa del BCRA.

El personal de las entidades deberá guardar absoluta reserva de las informaciones que lleguen a su conocimiento. Las informaciones que el BCRA reciba o recoja en ejercicio de sus funciones, vinculadas a operaciones pasivas, tendrán carácter confidencial.

SANCIONES Y RECURSOS

 Quedarán sujetas a sanción por el BCRA las infracciones a la presente ley, Las sanciones serán aplicadas por el presidente del BCRA, o la autoridad competente, a las personas o entidades o ambas a la vez, que sean responsables de las infracciones enunciadas precedentemente,  podrá consistir, en:1. Llamado de atención. 2.Apercibimiento.3. Multas.4. Inhabilitación temporaria o permanente para el uso de la cuenta corriente bancaria.5. Inhabilitación temporaria o permanente para desempeñarse como promotores, fundadores, directores, administradores, miembros de los consejos de vigilancia, síndicos, liquidadores, gerentes, auditores, socios o accionistas de las entidades.6. Revocación de la autorización para funcionar.

El BCRA reglamentará la aplicación de las multas, teniendo en cuenta para su fijación los siguientes factores:— Magnitud de la infracción— Perjuicio ocasionado a terceros.— Beneficio generado para el infractor.— Volúmen operativo del infractor.— Responsabilidad patrimonial de la entidad.

Revocación de la autorización para funcionar, disolución y liquidación de las entidades financieras

 Cualquiera sea la causa de la disolución de una entidad, las autoridades legales o estatutarias deberán comunicarlo al BCRA. Igual procedimiento deberá observarse en el caso de decisión de cambio del objeto social.

El BCRA podrá resolver la revocación de la autorización para funcionar de las entidades financieras:

a) A pedido de las autoridades legales o estatutarias de la entidad;

b) En los casos de disolución previstos en el Código de Comercio o en las leyes que rijan su existencia como persona jurídica;

c) Por afectación de la solvencia y/o liquidez de la entidad que no pudiera resolverse por medio de un plan de regularización y saneamiento;

d) En los demás casos previstos en la presente ley.

 Cuando las autoridades legales o estatutarias de una entidad soliciten su liquidación directamente al Juez, previo a todo trámite éste notificará al BCRA para que tome la intervención que le corresponde conforme a esta ley.

Si la resolución de revocación de la autorización para funcionar dispusiere el pedido de quiebra de la ex entidad, el juez interviniente deberá expedirse de inmediato. No mediando petición de quiebra por el BCRA el Juez podrá decretarla en cualquier estado del proceso cuando estime que se hayan configurado los presupuestos necesarios.

Los honorarios de los peritos o auxiliares que el Juez Interviniente,  deberán fijarse en función de la tarea efectivamente realizada por aquéllos. A partir de la notificación de la resolución que dispone la revocación de la autorización para funcionar y hasta tanto el Juez competente resuelva el modo del cese de la actividad reglada o de la liquidación de la ex entidad, serán nulos cualquier tipo de compromisos que aumenten los pasivos de la misma y cesará su exigibilidad y el devengamiento de sus intereses.

Liquidación judicial

El liquidador judicial deberá ser designado por el juez competente, conforme a lo dispuesto por la Ley de Concursos y Quiebras para los síndicos. En el supuesto de que se declarare la quiebra de la entidad, el liquidador designado continuará desempeñándose como síndico. Desde la resolución de revocación de la autorización para funcionar y hasta tanto el juez competente resuelva el modo de la liquidación de la actividad y/o de la ex entidad, serán nulos cualquier tipo de compromisos que aumenten los pasivos de las ex entidades y cesará la exigibilidad y devengamiento de sus intereses.

Los honorarios del liquidador judicial se fijarán también en función de la efectiva tarea realizada.

 La liquidación judicial se realizará de acuerdo a las normas sobre liquidación de sociedades, en lo que no queda expresamente contemplado a continuación:

a) Desde la resolución de revocación de la autorización para funcionar, ningún acreedor por causa o título anterior a la revocación podrá iniciar o proseguir actos de ejecución forzada sobre los bienes de la ex entidad, salvo que tuvieren por objeto el cobro de un crédito hipotecario, prendario o derivado de una relación laboral.

b) La resolución que disponga la liquidación judicial tendrá la misma publicidad que la establecida por la Ley de Concursos para la declaración de quiebra, aplicándose de igual modo, en forma analógica, la publicidad y procedimiento para la insinuación y verificación de los créditos que componen el pasivo. 

c) El liquidador judicial determinará la totalidad de obligaciones exigibles provenientes de depósitos de sumas de dinero, estableciendo la procedencia del pago y genuinidad de los instrumentos;

· d)  tendrán privilegio general para el cobro de sus acreencias por sobre todos los demás créditos, con excepción de los créditos con privilegio especial de prenda e hipoteca y los depósito. 

· Los depósitos de las personas físicas y/o jurídicas hasta la suma de $ 50.000, o su equivalente en moneda extranjera, gozando de este privilegio una sola persona por 

· Los depósitos constituidos por importes mayores, por las sumas que excedan la indicada en el apartado anterior.

· Los pasivos originados en líneas comerciales otorgadas a la entidad y que afecten directamente al comercio internacional.

e) El liquidador judicial realizará informes mensuales sobre el estado de la liquidación

f) Concluidas las operaciones de liquidación judicial, el liquidador presentará al juez interviniente el balance final con una memoria explicativa de sus resultados y con un proyecto de distribución de fondos, previa deducción de los importes necesarios para cancelar las deudas que no hubieren podido ser satisfechas.

g) Las sumas de dinero no reclamadas por sus titulares serán depositadas en el juzgado interviniente por el plazo de un (1) año.acreedores laborales, los siguientes:

Los acreedores de la ex entidad sólo podrán accionar contra ella en tanto no haya sido pronunciada la declaración de finalización de la liquidación y únicamente hasta la concurrencia de los bienes no realizados, fondos no distribuidos o importes no depositados, sin perjuicio de las acciones que les correspondiere contra los socios en forma individual;

h) Los libros y documentación de la entidad liquidada serán depositadas en el lugar que el juez designe, por el plazo de diez (10) años. 

Quiebras

Las entidades financieras no podrán solicitar la formación de concurso preventivo ni su propia quiebra. No podrá decretarse la quiebra de las entidades financieras hasta tanto les sea revocada la autorización para funcionar por el BCRA.

Una vez que el juez interviniente declare la quiebra, ésta quedará sometida a las prescripciones de esta ley y de la Ley de Concursos y Quiebras

Ningún acreedor, con excepción del BCRA podrá solicitar la quiebra de la ex entidad sino cuando hubieren transcurrido sesenta (60) días corridos contados a partir de la revocación de la autorización para funcionar. Transcurrido dicho plazo la quiebra podrá ser declarada a pedido de cualquier acreedor. 

El Banco Central de la República Argentina, tendrá capacidad legal para promover las acciones civiles y penales que correspondan contra las personas responsables de actos previstos en el Código Penal. En las acciones penales, podrán asumir la calidad de parte querellante.

Mercados Financieros

El Mercado Financiero es el lugar, mecanismo o sistema en el cual se compra y vende cualquier activo financiero.

La finalidad del mercado financiero es poner en contacto oferentes y demandantes de fondos, y determinar los precios justos de los diferentes activos financieros.

Las ventajas que tienen los inversores gracias a la existencia de los mercados financieros es la búsqueda rápida del activo financiero que se adecue a nuestra voluntad de invertir. El precio se determina es en función  de la oferta y la demanda.

Otra finalidad de los mercados financieros es que el costo de transacción sea el menor.

Está constituido por:

· Unidades de gasto superavitarias y deficitarias,

· Intermediarios financieros,

· Órganos de regulación y de control.

El  Estado, a través del B.C.R.A. controla el accionar del sistema y su relación con terceros (ahorristas-inversores).

Podemos clasificar al mercado financiero de la siguiente forma: 

Monetario  y Mercado de Capitales

Cuando el plazo de vencimiento  de un activo es inferior  a un año , su mercado  se denomina  a corto plazo, de dinero o monetario ,en este se incluyen activos altamente líquidos como billetes, monedas y depósitos a la vista (cuentas corrientes en pesos y en dólares) que en general se destinan a operaciones de préstamo  a corto plazo.

Los activos  con vencimiento superior a un año se negocian en los mercados de capitales.

El encargado de regular la liquidez monetaria y en algunos casos la tasa de interés a través de operaciones de Mercado Abierto es el B.C.R.A.

De Crédito y Mercado de Valores

El mercado crediticio, en sentido restringido, lo forman el conjunto de transacciones con activos financieros efectuadas por aquellos intermediarios que obtienen la mayor parte de sus recursos mediante la captación de depósitos. Este tipo de intermediarios constituye el sistema bancario, que comprende todas las modalidades de bancos, cajas de ahorro y cooperativas de crédito. El mercado de valores abarca las transacciones de una amplia gamas de activos. 
Ventajas:

· Obtención de dinero con menores costos.

· Plazos  mayores  que  permiten  financiar  proyectos  a  largo  alcance  de  las  unidades económicas.

· Proveen liquidez al sistema ya que los títulos pueden realizarse en cualquier   momento.

Organismos Nacionales e Internacionales Intervinientes en el Mercado Financiero
El Mercado de Capitales, está organizado y conformado por varias instituciones:

omisión Nacional de Valores (CNV) :
Es una entidad autárquica con jurisdicción en todo el país. Es la que autoriza a un instrumento financiero a hacer "oferta pública", esto es, tener la posibilidad de ser ofrecido al público abiertamente. Tiene a su cargo el control de las sociedades por acciones que hagan oferta pública de sus títulos valores, siendo competencia exclusiva y excluyente de ese organismo: 

a) Prestar conformidad administrativa con relación a las reformas estatutarias. 

b) Fiscalizar toda variación de capital, así como la disolución y liquidación de las sociedades. 

c) Fiscalizar permanentemente el funcionamiento de las sociedades.
Mercado de valores

El Mercado de Valores de Buenos Aires S.A. (Merval) es una entidad autorregulada.

Las principales funciones del Merval están relacionadas con la concertación, liquidación, vigilancia y garantía de las operaciones realizadas en el mercado. Esta Entidad está facultada para tomar medidas disciplinarias sobre los agentes o sociedades de bolsa, que no cumplan las normas.

Bolsa de Comercio de Buenos Aires

Es una asociación civil autorregulada, sin fines de lucro. Su Consejo es integrado por representantes de diferentes sectores de la economía. Está legalmente autorizada para admitir, suspender y cancelar la cotización de títulos valores, de acuerdo con sus propios reglamentos, aprobados por la Comisión Nacional de Valores 

Las sociedades cotizantes deben presentar a la BCBA sus estados contables anuales y trimestrales, e informar todo hecho relevante para su publicación. Las funciones de la BCBA incluyen, además, el registro de las operaciones, la difusión de volúmenes y precios, así como la divulgación de toda información que pueda incidir en las cotizaciones. Tiene asimismo, la BCBA, facultades de supervisión y, entre otras medidas, puede interrumpir la cotización de valores cuando lo considere necesario a fin de controlar o prevenir alteraciones anormales en los precios.

Caja de Valores

Esta desarrolla una importante función dentro del mercado de capitales de la República Argentina; es la única que efectúa la custodia de valores negociables tanto públicos como privados, facilitando las transacciones de los mismos en el marco de seguridad y privacidad.

Los principales accionistas de la empresa son la Bolsa de Comercio de Buenos Aires y el Mercado de Valores de Buenos Aires, y participan minoritariamente  las Bolsas y Mercados del interior del país.

Banco de Valores

Es una sociedad comercial, tiene como objetivo contribuir al desarrollo del Mercado de Capitales Argentino y es por ello que ha asumido un rol protagónico en la estructuración y colocación de títulos valores.

El Mercado de Valores de Buenos Aires, su fundador, controla el 99,9% del capital accionario.

Todos los agentes y sociedades de bolsa tienen cuentas abiertas en él. Los valores participan activamente en el proceso de liquidación de las operaciones concertadas en el ámbito de la bolsa, siendo al mismo tiempo sociedad depositaria de gran cantidad de Fondos Comunes de Inversión.

Mercado Abierto Electrónico

Es un mercado electrónico donde se negocian títulos públicos y privados, tanto en operaciones de contado como a término, esta organizado bajo las leyes de la República Argentina. Las especies transadas deben estar registradas en los órganos de control correspondientes, contar con la oferta pública otorgada por la CNV y pueden negociarse en el MAE, como en otros mercados o en ambos a la vez. El MAE concentra aproximadamente el 85% del mercado de bonos, es un mercado a nivel mayorista ya que las operaciones que se realizan en su mayoría son entre instituciones financieras e inversores institucionales (AFJP, Fondos Comunes de Inversión, Grandes Compañías, etc.) donde el monto promedio de cada operación es significativo.

Las transacciones se realizan a través de terminales de computadora en línea con una central operativa, mientras los intermediarios se encuentran en las distintas terminales. Allí se informan las ofertas pudiéndose concretar las operaciones en tiempo real.
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